
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Klaus Adelt SPD 
vom 11.04.2022

Städtebauförderung – Flaschenhals Regierung?

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Wie viele Stellen umfassen die Stellenpläne für die für Planung und 
Bau zuständigen Sachbereiche an den Mittelbehörden in Bayern 
(bitte aufgegliedert nach Regierungen, Sachbereichen, Art der Stel-
len und Besoldungsstufen angeben)? �  3

1.2	 Wie viele Stellen sind in den für Planung und Bau zuständigen Sach-
bereichen an den Mittelbehörden nicht besetzt (bitte aufgegliedert 
nach Regierungen, Sachbereichen, Art der Stellen und Besoldungs-
stufen angeben)? �  3

1.3	 Wie viele Mehrarbeitsstunden sind in den letzten fünf Jahren an den 
Mittelbehörden in den für Planung und Bau zuständigen Sachberei-
chen angefallen (bitte aufgegliedert nach Jahren, Regierungen, 
Sachbereichen, Art der Stellen und Besoldungsstufen angeben)? �  3

2.1	 Wie viele Anträge auf Fördermittel aus der Städtebauförderung sind 
bei den Regierungen in den Jahren 2019, 2020 und 2021 eingegan-
gen (bitte aufgegliedert nach Regierungsbezirken und Programmen 
sowie beantragter Gesamtsumme je Programm angeben)? �  3

2.2	 Wie viele davon wurden positiv verbeschieden (bitte aufgegliedert 
nach Regierungen, Programmen und bewilligter Gesamtsumme je 
Programm angeben)? �  3

2.3	 Wie viele davon wurden negativ verbeschieden (bitte aufgegliedert 
nach Regierungen, Programmen und bewilligter Gesamtsumme je 
Programm angeben)? �  3

3.1	 Wie lange betrug die durchschnittliche Bearbeitungszeit von Förder-
anträgen aus der Städtebauförderung von Eingang bis zur Bewilli-
gung bei den einzelnen Regierungen in den Jahren 2019, 2020 und 
2021 (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Programmen und 
durchschnittlicher Bearbeitungsdauer je Programm angeben)? �  4

3.2	 Wie viele Anträge aus dem Jahr 2021 sind derzeit noch nicht bewil-
ligt resp. offen (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Programmen 
und der beantragten Gesamtsumme je Programm angeben)? �  4

Drucksache 18 / 2253615.06.202218. Wahlperiode



3.3	 Wie viele Anträge sind derzeit noch nicht bewilligt, die bereits vor 
2021 eingegangen sind (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Pro-
grammen und der beantragten Gesamtsumme je Programm ange-
ben)? �  4

Anlage 1 – zu Frage 1.1 �  5

Anlage 2 – zu Frage 1.2 �  6

Anlage 3 – zu Frage 1.3 �  7

Anlage 4 – zu Fragen 2.1 und 2.2 �  8

Hinweise des Landtagsamts �  12
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 Antwort 
des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr im Einvernehmen mit 
dem Staatsministerium des Innern, für Sport und Integration 
vom 05.05.2022

1.1	 Wie viele Stellen umfassen die Stellenpläne für die für Planung und 
Bau zuständigen Sachbereiche an den Mittelbehörden in Bayern (bitte 
aufgegliedert nach Regierungen, Sachbereichen, Art der Stellen und 
Besoldungsstufen angeben)?

1.2	 Wie viele Stellen sind in den für Planung und Bau zuständigen Sach-
bereichen an den Mittelbehörden nicht besetzt (bitte aufgegliedert 
nach Regierungen, Sachbereichen, Art der Stellen und Besoldungs-
stufen angeben)?

1.3	 Wie viele Mehrarbeitsstunden sind in den letzten fünf Jahren an 
den Mittelbehörden in den für Planung und Bau zuständigen Sach-
bereichen angefallen (bitte aufgegliedert nach Jahren, Regierungen, 
Sachbereichen, Art der Stellen und Besoldungsstufen angeben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1.1 bis 1.3 gemeinsam be-
antwortet und es wird auf die Anlagen 1 bis 3 verwiesen.

2.1	 Wie viele Anträge auf Fördermittel aus der Städtebauförderung sind 
bei den Regierungen in den Jahren 2019, 2020 und 2021 eingegangen 
(bitte aufgegliedert nach Regierungsbezirken und Programmen sowie 
beantragter Gesamtsumme je Programm angeben)?

2.2	 Wie viele davon wurden positiv verbeschieden (bitte aufgegliedert 
nach Regierungen, Programmen und bewilligter Gesamtsumme je 
Programm angeben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 2.1 und 2.2 gemeinsam be-
antwortet. Zur Beantwortung wird auf die Anlage 4 verwiesen. Es wird zudem darauf 
hingewiesen, dass die beantragte Fördersumme (Bedarfsmitteilung der Gemeinden) 
nicht zwangsläufig die Förderfähigkeit der Maßnahmen und den realistischen Mittel-
bedarf widerspiegelt.

2.3	 Wie viele davon wurden negativ verbeschieden (bitte aufgegliedert 
nach Regierungen, Programmen und bewilligter Gesamtsumme je 
Programm angeben)?

Keine. Eine negative Verbescheidung im Rahmen der Städtebauförderung erfolgt 
nicht.
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3.1	 Wie lange betrug die durchschnittliche Bearbeitungszeit von Förder-
anträgen aus der Städtebauförderung von Eingang bis zur Bewilligung 
bei den einzelnen Regierungen in den Jahren 2019, 2020 und 2021 
(bitte aufgegliedert nach Regierungen, Programmen und durch-
schnittlicher Bearbeitungsdauer je Programm angeben)?

Statistische Daten zur Bearbeitungszeit von Förderanträgen liegen im Rahmen der 
Städtebauförderung nicht vor. Förderfähige Einzelmaßnahmen werden vorbehalt-
lich zur Verfügung stehender Haushaltsmittel bei vollständigen Antragsunterlagen im 
Regelfall zeitnah bewilligt.

3.2	 Wie viele Anträge aus dem Jahr 2021 sind derzeit noch nicht bewilligt 
resp. offen (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Programmen und 
der beantragten Gesamtsumme je Programm angeben)?

Keine. Im Programmjahr 2021 wurden alle beantragten und fachlich geprüften Be-
darfe für Gesamtmaßnahmen der Gemeinden vollumfänglich in Form von Rahmen-
bewilligungen gebunden.

3.3	 Wie viele Anträge sind derzeit noch nicht bewilligt, die bereits vor 
2021 eingegangen sind (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Pro-
grammen und der beantragten Gesamtsumme je Programm angeben)?

Keine. In den Jahren vor 2021 wurden alle beantragten und fachlich geprüften Be-
darfe für Gesamtmaßnahmen der Gemeinden vollumfänglich in Form von Rahmen-
bewilligungen gebunden.
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Anlage 1 – zu Frage 1.1
Hinweis 1: In der Kürze der Zeit können nur allgemeine Angaben zu den Einzelplänen 09 und 

03 gemacht werden. Eine trennscharfe Darstellung ist nur mit erheblichem Auf-
wand bei den beteiligten Stellen möglich. 
Hinzu kommt allgemeines Verwaltungspersonal, das aus dem Stellenplan ohne 
weiteren Aufwand nicht unmittelbar dem Bereich 3 zuzuordnen ist.

Hinweis 2: Wegen der Möglichkeit gegenseitiger Inanspruchnahme können die angegebenen 
Stellen nicht exakt den einzelnen Regierungen zugerechnet werden.

Einzelplan 09
Kapitel 09 21
Titel 422 01 Bezeichnung Be-

soldungs-
gruppe –
BesGr

2022

Planmäßige Beamten
Abteilungsdirektoren, Abteilungsdirektorinnen B2 7
Leitende Baudirektoren, Leitende Baudirektorinnen A16 37
Baudirektoren, Baudirektorinnen A15 89
Regierungsdirektoren, Regierungsdirektorinnen 3
Bauoberräte, Bauoberrätinnen A14 18
Oberregierungsräte, Oberregierungsrätinnen 2
Regierungsrat, Regierungsrätin A13 1
zusammen 157

Titel 428 01 Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer E15 1
E14 6
E13 3

zusammen 10

Einzelplan 03
Kapitel 03 08
Titel 422 01c Bezeichnung BesGr 2022

Bauräte, Baurätinnen A13+AZ 11
Bauräte, Baurätinnen A13 39
Technische Amtsräte, Technische Amtsrätinnen A12 40,25
Technische Oberinspektoren, Technische Ober-
inspektorinnen

A10 3,25

zusammen 109,5
Titel 428 01c Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer E13 1

E12 8,5
E11 16,15
E10 1
E9 6,5

zusammen 33,15
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Anlage 2 – zu Frage 1.2
Hinweis: Die Abfrage wurde mit Stichtag 31.03.2022 durchgeführt. Die Zahl vakanter Stellen 

unterliegt starken Schwankungen.

Regierung Sachbereich Art der Stelle (techn./nichttechnisch) Besoldungsgruppe Unbesetzte Stellen
Regierung von Mittelfranken keine Stellen vakant
Regierung von Niederbayern keine Stellen vakant; nur Stellenreste
Regierung von Oberbayern Staatlicher Hochbau Technischer Dienst A15 1,0

A12 1,0
Nichtstaatlicher Hochbau, 
Hochschulbau

Technischer Dienst A15 1,0

A12 1,0
Straßen- und Brückenbau Technischer Dienst A11 1,0
Schienen- und Seilbahnen Technischer Dienst A12 1,0
Städtebau, Bauordnung – Ost Nichttechnischer Verwaltungsdienst A11 1,0
Wohnungswesen Nichttechnischer Verwaltungsdienst A11 2,0

Regierung von Oberfranken Hochbau und Betriebstechn. Technischer Dienst A10 1,0
Städtebau Technischer Dienst E13 0,5
Planfeststellung; Straßenrecht; Baurecht Nichttechnischer Verwaltungsdienst A13 1,0

Regierung der Oberpfalz Wohnungswesen A10 1,0
sonst nur Stellenreste (A12, A13)

Regierung von Schwaben keine Stellen vakant
Regierung von Unterfranken keine Stellen vakant
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Anlage 3 – zu Frage 1.3
Hinweis 1: Der Beantwortung wurde das Verständnis angeordneter oder genehmigter Mehr-

arbeit zugrunde gelegt. Zeitguthaben im Rahmen der gleitenden Arbeitszeit nach 
§ 7 Bayerische Arbeitszeitverordnung (BayAzV) (häufig als Überstunden be-
zeichnet) wurden angesichts der kurzfristigen Abfrage nicht ermittelt.

Hinweis 2: Die Gestaltung der Arbeitszeiten im Detail obliegt den jeweils abgefragten 
Behörden. Das gilt u. a. für Kappungsgrenzen von Zeitguthaben.

Regierung Sachbereich Art der Stelle 
(techn./nichttechnisch)

Besoldungs-
gruppe

1.3 Mehrarbeit
Mehrarbeit 2017 Mehr-

arbeit 2018
Mehr-
arbeit 2019

Mehr-
arbeit 2020

Mehr-
arbeit 2021

Regierung von Mittelfranken Fehlanzeige
Regierung von Niederbayern Fehlanzeige; nur Coronamehrarbeit
Regierung von Oberbayern Fehlanzeige
Regierung von Oberfranken Fehlanzeige; nur Coronamehrarbeit
Regierung der Oberpfalz Fehlanzeige
Regierung von Schwaben SG 30.1 (Hochbau) Technischer Dienst A15 2:01

Bereich 3 Technischer Dienst A13 46:01
SG 30.2 (Energie und Betriebs-
technik)

Technischer Dienst A15 35:01 142:01

ehemaliges SG 30 (Hochbau und 
Betriebstechnik)

Technischer Dienst A16 31:01

SG 30.1 (Hochbau) Technischer Dienst A15 34:01 79:01 85:01
SG 30.1 (Hochbau) Technischer Dienst A13Z 26:01
SG 30.1 (Hochbau) Technischer Dienst A13Z 110:01
SG 35 (Wohnungswesen) Nichttechnischer Dienst A12 95:01

Regierung von Unterfranken Fehlanzeige
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Anlage 4 – zu Fragen 2.1 und 2.2
beantragte Gesamtsumme der 
Fördermittel bei der Regierung

Antrags-
anzahl

fachlich begründet und positiv 
verbeschieden (Rahmen-
bewilligung)

Antrags-
anzahl

2019 Regierung von Oberbayern
BLS 18.073.000 € 37 8.034.000 € 37
BLU 16.569.000 € 23 6.384.000 € 23
BLZ 28.516.000 € 20 7.786.000 € 20
BLD 16.979.000 € 16 5.320.000 € 16
BLK 19.072.000 € 40 6.150.000 € 40
BLN 2.625.000 € 6 1.786.000 € 6
IPI 27.063.000 € 12 6.323.000 € 10
BY 52.315.000 € 106 25.253.000 € 104
EU 2.040.000 € 1 900.000 € 1

2020 Regierung von Oberbayern
PSZ 15.788.000 € 30 8.190.000 € 30
PLZ 33.721.000 € 48 15.284.000 € 48
PWE 36.795.000 € 82 10.454.000 € 82
IPI 15.870.000 € 6 6.337.000 € 4
IPS 10.859.700 € 81 4.754.000 € 9
BY 47.975.000 € 110 23.868.000 € 107

2021 Regierung von Oberbayern
PSZ 17.634.000 € 30 8.560.000 € 30
PLZ 33.354.000 € 49 14.794.000 € 49
PWE 25.070.000 € 76 11.158.000 € 76
IPS 53.272.000 € 51 3.472.000 € 5
BY 79.230.000 € 226 26.223.700 € 191
EU 13.986.900 € 12 8.423.700 € 10

2019 Regierung von Niederbayern
BLS 26.508.000 € 16 6.145.000 € 16
BLU 25.357.000 € 22 7.280.000 € 22
BLZ 21.521.000 € 13 6.263.000 € 13
BLD 9.890.000 € 7 3.548.000 € 7
BLK 12.959.000 € 14 4.234.000 € 14
BLN 10.811.000 € 8 2.560.000 € 8
IPI 4.937.000 € 3 4.443.000 € 3
BY 16.449.000 € 54 17.857.200 € 54
EU 2.841.600 € 5 2.053.800 € 5

2020 Regierung von Niederbayern
PSZ 24.395.000 € 14 6.368.200 € 14
PLZ 67.669.000 € 48 12.639.000 € 48
PWE 43.646.000 € 19 10.750.000 € 19
IPI 14.825.000 € 3 4.454.000 € 3
IPS 3.700.000 € 6 3.330.000 € 6
BY 31.113.000 € 65 6.494.600 € 65
EU 3.299.700 € 5 2.511.200 € 5

2021 Regierung von Niederbayern
PSZ 25.266.000 € 14 7.500.000 € 14
PLZ 55.469.400 € 46 11.613.000 € 46
PWE 34.922.000 € 18 10.376.000 € 18
IPS 14.785.000 € 20 2.466.000 € 3
BY 39.002.000 € 110 12.878.000 € 110
EU 1.620.000 € 2 1.458.000 € 2
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beantragte Gesamtsumme der 
Fördermittel bei der Regierung

Antrags-
anzahl

fachlich begründet und positiv 
verbeschieden (Rahmen-
bewilligung)

Antrags-
anzahl

2019 Regierung der Oberpfalz
BLS 10.225.000 € 16 6.010.000 € 16
BLU 18.544.000 € 36 12.269.000 € 36
BLZ 4.579.000 € 12 3.604.200 € 12
BLD 4.882.000 € 10 4.590.000 € 10
BLK 4.234.000 € 13 2.121.000 € 13
BLN 2.160.000 € 3 240.000 € 3
IPI 5.200.000 € 3 4.443.000 € 3
BY 28.818.000 € 66 22.641.200 € 66
EU 2.063.400 € 5 2.063.400 € 5

2020 Regierung der Oberpfalz
PSZ 15.800.000 € 18 6.960.000 € 18
PLZ 25.266.000 € 29 12.090.000 € 29
PWE 23.175.000 € 27 7.235.000 € 27
IPI 4.518.000 € 4 4.454.000 € 4
IPS 3.340.000 € 3 3.340.000 € 3
BY 32.188.000 € 72 23.963.000 € 72
EU 4.113.000 € 7 3.981.100 € 7

2021 Regierung der Oberpfalz
PSZ 14.670.000 € 18 770.000 € 18
PLZ 30.376.000 € 33 10.148.000 € 33
PWE 26.272.000 € 26 7.784.000 € 26
IPS 2.477.000 € 4 2.475.000 € 4
BY 31.604.000 € 98 17.128.000 € 98
EU 10.974.600 € 5 10.974.600 € 5

2019 Regierung von Oberfranken
BLS 28.689.000 € 29 8.162.000 € 29
BLU 40.162.200 € 25 17.692.000 € 25
BLZ 15.658.800 € 12 4.394.000 € 12
BLD 3.837.600 € 8 1.219.000 € 8
BLK 8.400.600 € 22 2.960.000 € 22
BLN 3.208.200 € 9 530.000 € 9
IPI 5.468.000 € 5 5.468.000 € 5
BY 102.749.100 € 180 84.298.400 € 180
EU 5.960.000 € 11 5.960.000 € 11

2020 Regierung von Oberfranken
PSZ 29.882.400 € 26 8.057.000 € 26
PLZ 15.075.000 € 50 11.197.000 € 50
PWE 37.591.800 € 37 14.373.000 € 37
IPI 5.481.000 € 4 5.481.000 € 4
IPS 44.540.000 € 21 4.180.000 € 5
BY 117.565.400 € 174 83.955.400 € 174
EU 3.274.800 € 8 3.274.800 € 8

2021 Regierung von Oberfranken
PSZ 15.892.800 € 33 4.698.000 € 33
PLZ 77.183.100 € 38 16.355.000 € 38
PWE 30.127.200 € 28 11.007.000 € 28
IPS 3.046.000 € 4 3.046.000 € 4
BY 97.399.600 € 211 22.889.000 € 211
EU 1.176.300 € 5 1.176.300 € 5

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite 9 / 12 Drucksache 18 / 22536



beantragte Gesamtsumme der 
Fördermittel bei der Regierung

Antrags-
anzahl

fachlich begründet und positiv 
verbeschieden (Rahmen-
bewilligung)

Antrags-
anzahl

2019 Regierung von Mittelfranken
BLS 23.725.800 € 18 7.136.600 € 18
BLU 12.741.600 € 20 6.450.000 € 20
BLZ 13.542.000 € 21 4.533.800 € 21
BLD 11.083.800 € 18 3.211.200 € 18
BLK 9.564.600 € 20 3.000.000 € 20
BLN 3.517.800 € 10 1.682.000 € 10
IPI 35.275.000 € 4 5.497.800 € 7
BY 63.748.800 € 77 19.720.400 € 67
EU 10.027.478 € 1 1.080.100 € 1

2020 Regierung von Mittelfranken
PSZ 20.673.000 € 14 7.708.000 € 14
PLZ 20.052.000 € 28 7.542.000 € 28
PWE 22.977.000 € 40 9.630.000 € 40
IPI 12.000.000 € 6 4.624.000 € 2
IPS 58.329.256 € 26 3.410.000 € 7
BY 17.946.000 € 75 17.946.000 € 75
EU 1.941.000 € 2 1.941.000 € 2

2021 Regierung von Mittelfranken
PSZ 20.306.400 € 16 10.540.000 € 16
PLZ 12.889.200 € 28 5.040.000 € 28
PWE 29.289.600 € 47 10.716.000 € 47
IPS 2.065.500 € 3 2.630.000 € 3
BY 22.703.400 € 79 17.101.300 € 79
EU 3.379.500 € 5 3.053.700 € 5

2019 Regierung von Unterfranken
BLS 8.500.000 € 22 5.268.000 € 22
BLU 6.400.000 € 10 3.886.000 € 10
BLZ 5.800.000 € 9 3.285.000 € 9
BLD 5.000.000 € 12 4.135.000 € 12
BLK 3.500.000 € 8 1.588.000 € 8
BLN 1.900.000 € 4 1.000.000 € 4
IPI 4.500.000 € 2 4.442.000 € 2
BY 19.000.000 € 34 18.793.000 € 34
EU 376.000 € 1 377.000 € 1

2020 Regierung von Unterfranken
PSZ 6.900.000 € 24 6.784.000 € 24
PLZ 11.600.000 € 21 11.260.000 € 21
PWE 7.900.000 € 19 7.566.000 € 19
IPI 4.456.000 € 3 4.454.000 € 3
IPS 3.500.000 € 6 3.671.200 € 6
BY 17.500.000 € 38 17.319.000 € 38
EU 659.000 € 3 659.000 € 3

2021 Regierung von Unterfranken
PSZ 6.500.000 € 23 6.014.000 € 23
PLZ 18.100.000 € 30 12.057.000 € 30
PWE 7.800.000 € 17 5.702.000 € 17
IPS 2.800.000 € 2 2.474.000 € 2
BY 20.500.000 € 65 16.796.000 € 65
EU 2.475.000 € 4 2.234.700 € 3
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beantragte Gesamtsumme der 
Fördermittel bei der Regierung

Antrags-
anzahl

fachlich begründet und positiv 
verbeschieden (Rahmen-
bewilligung)

Antrags-
anzahl

2019 Regierung von Schwaben
BLS 9.796.200 € 20 4.770.000 € 20
BLU 9.846.600 € 25 7.064.000 € 25
BLZ 10.187.400 € 21 4.756.000 € 21
BLD 6.747.600 € 10 1.807.000 € 10
BLK 4.491.000 € 26 3.056.000 € 26
BLN 2.814.000 € 5 2.814.000 € 5
IPI 20.921.400 € 16 3.560.200 € 8
BY 11.019.000 € 52 21.011.000 € 52
EU 1.537.500 € 1 390.500 € 1

2020 Regierung von Schwaben
PSZ 13.802.400 € 27 6.036.000 € 27
PLZ 16.772.400 € 30 9.078.000 € 30
PWE 20.209.800 € 36 8.862.000 € 36
IPI 4.500.000 € 3 4.454.000 € 3
IPS 69.564.400 € 53 3.010.000 € 6
BY 14.526.000 € 55 18.351.000 € 55
EU 0 € 0 0 € 0

2021 Regierung von Schwaben
PSZ 14.673.000 € 28 6.130.000 € 28
PLZ 17.265.600 € 31 12.670.000 € 31
PWE 20.555.000 € 36 9.550.000 € 36
IPS 5.978.200 € 3 2.474.000 € 3
BY 57.892.400 € 96 15.784.000 € 96
EU 8.522.600 € 8 5.679.000 € 7

Legende:				 
BLS	 Bund-Länder-Städtebauförderungsprogramm Teil II „Soziale Stadt“			 
BLU	 Bund-Länder-Städtebauförderungsprogramm Teil III „Stadtumbau“			 
BLZ	 Bund-Länder-Städtebauförderungsprogramm Teil IV „Aktive Zentren“			
BLD	 Bund-Länder-Städtebauförderungsprogramm Teil V „Städtebaulicher Denkmalschutz“		
BLK	 Bund-Länder-Städtebauförderungsprogramm Teil VI „Kleinere Städte und Gemeinden“		
BLN	 Bund-Länder-Städtebauförderungsprogramm Teil VII „Zukunft Stadtgrün“		
PSZ	 Bund-Länder-Städtebauförderungsprogramm „Sozialer Zusammenhalt“		
PLZ	 Bund-Länder-Städtebauförderungsprogramm „Lebendige Zentren“			 
PWE	 Bund-Länder-Städtebauförderungsprogramm „Wachstum und Nachhaltige Erneuerung“	
IPI	 Investitionspakt Soziale Integration im Quartier			 
IPS	 Investitionspakt zur Förderung von Sportstätten			 
BY	 Bayerisches Städtebauförderungsprogramm			 
EU	 EU-Programm EFRE „IWB“ 2014–2020			
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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	1.1	Wie viele Stellen umfassen die Stellenpläne für die für Planung und Bau zuständigen Sachbereiche an den Mittelbehörden in Bayern (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Sachbereichen, Art der Stellen und Besoldungsstufen angeben)?
	1.2	Wie viele Stellen sind in den für Planung und Bau zuständigen Sachbereichen an den Mittelbehörden nicht besetzt (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Sachbereichen, Art der Stellen und Besoldungsstufen angeben)?
	1.3	Wie viele Mehrarbeitsstunden sind in den letzten fünf Jahren an den Mittelbehörden in den für Planung und Bau zuständigen Sachbereichen angefallen (bitte aufgegliedert nach Jahren, Regierungen, Sachbereichen, Art der Stellen und Besoldungsstufen angeb

	2.1	Wie viele Anträge auf Fördermittel aus der Städtebauförderung sind bei den Regierungen in den Jahren 2019, 2020 und 2021 eingegangen (bitte aufgegliedert nach Regierungsbezirken und Programmen sowie beantragter Gesamtsumme je Programm angeben)?
	2.2	Wie viele davon wurden positiv verbeschieden (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Programmen und bewilligter Gesamtsumme je Programm angeben)?
	2.3	Wie viele davon wurden negativ verbeschieden (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Programmen und bewilligter Gesamtsumme je Programm angeben)?

	3.1	Wie lange betrug die durchschnittliche Bearbeitungszeit von Förderanträgen aus der Städtebauförderung von Eingang bis zur Bewilligung bei den einzelnen Regierungen in den Jahren 2019, 2020 und 2021 (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Programmen und
	3.2	Wie viele Anträge aus dem Jahr 2021 sind derzeit noch nicht bewilligt resp. offen (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Programmen und der beantragten Gesamtsumme je Programm angeben)?
	3.3	Wie viele Anträge sind derzeit noch nicht bewilligt, die bereits vor 2021 eingegangen sind (bitte aufgegliedert nach Regierungen, Programmen und der beantragten Gesamtsumme je Programm angeben)?

	Anlage 1 – zu Frage 1.1
	Anlage 2 – zu Frage 1.2
	Anlage 3 – zu Frage 1.3
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